



Олег Владимирович Мельниченко,
губернатор Пензенской области

Уважаемые читатели!

Кадры, инновации, семья — вот залог развития любого региона. Об этом говорил в своем послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации В.В. Путин, когда объявил о запуске пяти новых национальных проектов: «Кадры», «Экономика данных», «Семья», «Молодежь России», «Продолжительная и активная жизнь». Для Пензенской области эти слова стали подтверждением правильности выбранного нами курса развития региона. На протяжении многих лет в области ведется целенаправленная работа в сфере информатизации образования, которая начинается в системе общего образования и затем продолжается в колледжах и вузах. Для этого созданы IT-лицей, «IT-кубы», детские технопарки «Кванториум», IT-колледж и соответствующие базовые кафедры в вузах. В результате уровень компьютерной грамотности населения области за несколько последних лет существенно вырос.

Два года назад в регионе были запущены и поддержаны на федеральном уровне проекты «Кадры» и «Дебюрократизация». Во многом это стало возможным благодаря активному развитию электронной системы образования, в которой сегодня ведется запись детей в детские сады и школы, фиксируется вся информация об образовательных организациях, ведутся школьные журналы, электронные дневники и личные

кабинеты обучающихся. Все это позитивно сказалось на росте качества образования.

Нами уделяется огромное внимание сохранению и развитию традиционных ценностей российского общества. С этой целью в школах с 1-го по 11-й класс введен курс краеведения, издается много краеведческой литературы, организуются экспедиции школьников по изучению культурно-исторического наследия и памятников природы. Главным же носителем традиций является семья. В Пензенской области осуществляется материальная и организационная поддержка семей, а основы семейных ценностей закладываются с самого детства. Это стало возможным благодаря разработке и внедрению курса «Семьеведение», который начинается с детского сада и сопровождает молодых людей вплоть до создания семьи.

Таким образом, система образования региона закладывает серьезный фундамент для будущего стабильного развития как Пензенской области, так и России в целом. Этому и посвящены материалы руководителей и педагогов нашего региона, которые вошли в открытый вами номер журнала.

Губернатор Пензенской области
Олег Владимирович Мельниченко